
 

 

П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

о наложении штрафа по делу об административном правонарушении

 

 

город  Омск                                                                           Дело
№

25 мая 2021 года                                                       055/04/14.3-
4592021

 

 

Врио заместителя руководителя управления Федеральной антимонопольной
службы по Омской области (далее – Омское УФАС России) (…), рассмотрев
протокол об административном правонарушении от 12.05.2021 и другие
материалы дела, возбужденного по части 1 статьи 14.3 Кодекса Российской
Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) в
отношении индивидуального предпринимателя (…)

в присутствии ИП (…)

 

У С ТА Н О В И Л А:

 

Решением Комиссии Омского УФАС России по рассмотрению дел по признакам
нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе от 08.04.2021 по делу
№ 055/05/28-226/2021 реклама ИП Миля С.В. была признана ненадлежащей, нарушающей
требования части 14 статьи 28 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе»
(далее - Федеральный закон «О рекламе»).

Комиссией Омского УФАС России также было принято решение о передаче
материалов дела уполномоченному должностному лицу Омского УФАС России для
возбуждения дела об административном правонарушении по части 1 статьи 14.3
Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее –
КоАП РФ).

Протоколом об административном правонарушении от 12.05.2021 № 055/04/14.3-459/2021
возбуждено дело в отношении ИП (…)

В адрес Омского УФАС России прокуратурой Омской области, Управлением Службы
по защите прав потребителей и обеспечению доступности финансовых услуг в
Уральском федеральном округе перенаправлены материалы (вх. № 8245 от 24.07.2020, вх.
№ 9097 от 18.08.2020) по заявлению гражданина по факту распространения на



территории города Омска ненадлежащей рекламы финансовых услуг по ул.
Новокирпичной, д. 13/5 и пр. Комарова, д. 3/1 в г. Омске.

Омским УФАС России осуществлены проверочные мероприятия, по итогам которых
29.07.2020 и 30.07.2020 зафиксированы факты размещения на нестационарных торговых
объектах (далее – НТО) информации следующего содержания:

- «Комиссионный магазин 24 часа Деньги под любой залог», «Комиссионный магазин
Скупка Продажа Деньги под любой залог 24 часа» (ул. Новокирпичная, д. 13/5);

- «Скупка продажа деньги под любой залог», «Деньги под залог», «% процент», 
«Ломбард», «24 часа» (пр. Комарова, д. 3/1).

Прокуратурой Кировского административного округа г. Омска также перенаправлены
материалы Сибирского Главного управления ЦБ РФ по факту размещения рекламы
финансовых услуг по адресу: г. Омск, пр. Комарова, д. 3/1 (вх. № 117 от 12.01.2021).

При этом специалистами Омского УФАС России 18.01.2021 установлено, что реклама по
адресу: г. Омск, пр. Комарова, д. 3/1 продолжает распространяться в том виде,
котором была зафиксирована ранее.

В соответствии с пунктом 1 статьи 3 Федерального закона «О рекламе» реклама -
это информация, распространенная любым способом, в любой форме, с
использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и
направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования,
формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

Размещенная информация обладает всеми признаками рекламы, поскольку по своему
содержанию, способу распространения адресована неопределенному кругу лиц,
направлена на привлечение внимания, формирование и поддержание интереса к
объекту рекламирования – услуг ломбардом и комиссионным магазином, в том числе
предоставлению денежных средств под залог.

На запрос Омского УФАС России Администрацией ЛАО г. Омска представлена
информация о том, что  НТО, расположенный по адресу: г. Омск, ул. Новокирипичная, д.
13/5,  принадлежит ИП (…)

ИП (…) указал, что в соответствии с договором безвозмездного пользования от
01.01.2020 НТО передан  в пользование ИП (…)

Согласно приложению к договору безвозмездного пользования от 01.01.2020 – акту
приема-передачи ИП (…) передал, а ИП (…) принял нежилое помещение в пользование,
при этом указано, что «стороны имущественных и иных претензий друг к другу не
имеют».

Установлено, что деятельность по адресу: г. Омск, пр. Комарова, д. 3/1 осуществляет
ИП (…)

Исходя из выписки Единого государственного реестра индивидуальных
предпринимателей, основным видом деятельности ИП (…) является «торговля
розничная прочими товарами в специализированных магазинах».

Согласно части 1 статьи 358 Гражданского кодекса Российской Федерации
(далее – ГК РФ) принятие от граждан в залог движимых вещей, предназначенных



для личного потребления, в обеспечение краткосрочных займов может
осуществляться в качестве предпринимательской деятельности
специализированными организациями - ломбардами.

В соответствии с частями 3 и 6 статьи 358 ГК РФ закладываемые вещи передаются
в ломбард, при этом правила кредитования граждан ломбардами под залог
принадлежащих гражданам вещей устанавливаются законом о ломбардах в
соответствии с настоящим Кодексом.

Ломбардом является юридическое лицо, зарегистрированное в форме
хозяйственного общества, сведения о котором внесены в государственный реестр
ломбардов в порядке, предусмотренном настоящим Федеральным законом и
нормативным актом Банка России, и основными видами деятельности которого
являются предоставление краткосрочных займов гражданам (физическим лицам)
под залог принадлежащих им движимых вещей (движимого имущества),
предназначенных для личного потребления, и хранение вещей (часть 1 статьи 2
Федерального закона от 19.07.2007 № 196-ФЗ «О ломбардах», далее - Федеральный
закон «О ломбардах»).

Ломбарды вправе осуществлять профессиональную деятельность по
предоставлению потребительских займов в порядке, установленном
Федеральным законом «О потребительском кредите (займе)» (часть 1.1 статьи 2
Федерального закона «О ломбардах»).

В соответствии с пунктом 2 части 3 статьи 2.3 Федерального закона «О ломбардах»
государственный реестр ломбардов ведется Банком России.

Учитывая, что (…) осуществляет предпринимательскую деятельность без
образования юридического лица, то сведения о нем не могли быть включены в
государственный реестр ломбардов.

Если оказание банковских, страховых и иных финансовых услуг или осуществление
финансовой деятельности может осуществляться только лицами, имеющими
соответствующие лицензии, разрешения, аккредитации либо включенными в
соответствующий реестр или являющимися членами соответствующих
саморегулируемых организаций, реклама указанных услуг или деятельности,
оказываемых либо осуществляемой лицами, не соответствующими таким
требованиям, не допускается (часть 14 статьи 28 Федерального «О рекламе»).

Таким образом, ИП (…) не имеет права осуществлять деятельность ломбарда и
рекламировать  услуги  по предоставлению займов (денежных средств) под залог
имущества.

Ненадлежащая реклама – реклама, не соответствующая требованиям
законодательства Российской Федерации (пункт 4 статьи 3 Федерального закона «О
рекламе»).

По определению, данному в  пунктах 5 и 7 статьи 3 Федерального закона «О
рекламе», ИП (…) является и рекламодателем, т.е. лицом, определившем объект
рекламирования и (или) содержание рекламы, и рекламораспространителем, т.е.
лицом, осуществляющем распространение наружной рекламы.

На основании части 6 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» рекламодатель



и рекламораспространитель несут ответственность за нарушение требований,
установленных частью 14 статьи 28 настоящего Федерального закона.

Согласно части 1 статьи 14.3 КоАП РФ нарушение рекламодателем,
рекламопроизводителем или рекламораспространителем законодательства о
рекламе, за исключением случаев, предусмотренных частями 2-6 настоящей
статьи, частью 4 статьи 14.3.1, статьями 14.37, 14.38, 19.31 настоящего Кодекса, -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до
двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от четырех тысяч до двадцати тысяч
рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

Таким образом, ИП (…), имея возможность для соблюдения требований части 14
статьи 28 Федерального закона «О рекламе», не приняв все зависящие от него
меры по их соблюдению, распространив ненадлежащую рекламу, совершил
административное правонарушение, ответственность за которого предусмотрена
частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ.

Местом совершения административного правонарушения является г. Омск.

Временем совершения административного правонарушения является июль 2020 года,
январь 2021 года.

Вина ИП (…) в совершении административного правонарушения, предусмотренного
частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ, доказана и подтверждается материалами дела об
административном правонарушении № 055/04/14.3-459/2021.

На момент рассмотрения настоящего дела об административном правонарушении
сроки давности привлечения к административной ответственности, установленные
статьей 4.5 КоАП РФ, не истекли.

При назначении наказания учитываются общие правила назначения административного
наказания, предусмотренные статьей 4.1 КоАП РФ.

Обстоятельств, смягчающих административную ответственность ИП (…) (ст.4.2 КоАП
РФ), не установлено.

Обстоятельством, отягчающим административную ответственность (статья 4.3 КоАП
РФ), признан факт повторного совершения административного правонарушения, что
подтверждается постановлением Омского УФАС России от 04.03.2021 № 055/04/14.3-
126/2021.

Предупреждение устанавливается за впервые совершенные административные
правонарушения при отсутствии причинения вреда или возникновения угрозы
причинения вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и растительного
мира, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и
культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, угрозы
чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также при отсутствии
имущественного ущерба (часть 2 статьи 3.4 КоАП РФ).

Некоммерческим организациям, а также являющимся субъектами малого и среднего
предпринимательства лицам, осуществляющим предпринимательскую деятельность
без образования юридического лица, и юридическим лицам, а также их работникам за
впервые совершенное административное правонарушение, выявленное в ходе
осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в



случаях, если назначение административного наказания в виде предупреждения не
предусмотрено соответствующей статьей раздела II настоящего Кодекса или закона
субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях,
административное наказание в виде административного штрафа подлежит замене на
предупреждение при наличии обстоятельств, предусмотренных частью 2 статьи 3.4
настоящего Кодекса, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 настоящей
статьи (часть 1 статьи 4.1.1 КоАП РФ).

Сведения из Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства на
сайте Федеральной налоговой службы России  https://rmsp.nalog.ru подтверждают,  что
ИП (…) является субъектом малого и среднего предпринимательства –
микропредприятие  (дата внесения сведений в реестр 01.08.2016).

В связи с указанным отсутствуют основания для замены административного наказания
в виде административного штрафа на предупреждение.

Доказательств того, что совершенное ИП (…) правонарушение относится к категории
малозначительных и является исключительным случаем, при рассмотрении дела об
административном правонарушении представлено не было.

 

На основании изложенного, руководствуясь статьями  3.4, 4.1.1, 14.3, 23.48, частью 1
статьи 29.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,

 

П О С Т А Н О В И Л А:

 

Признать индивидуального предпринимателя (…) виновным в совершении
административного  правонарушения,  ответственность за которое предусмотрена
частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях, и назначить ему наказание в виде административного штрафа в
размере 4000 (Четыре тысячи) рублей.

 

В соответствии с частью 1 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях административный штраф должен быть уплачен в
полном размере лицом, привлеченным к административной ответственности, не
позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении
административного штрафа в законную силу, за исключением случаев,
предусмотренных частями 1.1, 1.3 и 1.4 настоящей статьи, либо со дня истечения срока
отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 настоящего Кодекса.

Сумма административного штрафа  вносится  или  перечисляется лицом, привлеченным
к административной ответственности по реквизитам, указанным в платежном
поручении, являющимся неотъемлемой частью настоящего постановления. 

ВНИМАНИЕ!

При оплате административного штрафа платежный документ в ОБЯЗАТЕЛЬНОМ
ПОРЯДКЕ должен содержать сведения о номере идентификатора начисления УИН,



указанного в назначении платежа прилагаемого к настоящему постановлению бланка
платежного поручения.

 

Согласно части 5 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях при отсутствии документа, свидетельствующего об уплате
административного штрафа, и информации об уплате административного штрафа в
Государственной информационной системе о государственных и муниципальных
платежах, по истечении срока, указанного в части 1, 1.1 или 1.4 настоящей статьи,
судья, орган, должностное лицо, вынесшие постановление, изготавливают второй
экземпляр указанного постановления и направляют его в течение десяти суток, а в
случаях, предусмотренных частями 1.1 и 1.4 настоящей статьи, в течение одних суток
судебному приставу-исполнителю для исполнения в порядке, предусмотренном
федеральным законодательством.

В случае изготовления второго экземпляра постановления о наложении
административного штрафа в форме электронного документа, юридическая сила
которого подтверждена усиленной квалифицированной электронной подписью в
соответствии с законодательством Российской Федерации, указанный второй
экземпляр направляется судебному приставу-исполнителю в электронном виде по
информационно-телекоммуникационным сетям. Кроме того, должностное лицо
федерального органа исполнительной власти, структурного подразделения или
территориального органа, иного государственного органа, рассмотревших дело об
административном правонарушении, либо уполномоченное лицо коллегиального
органа, рассмотревшего дело об административном правонарушении, составляет
протокол об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи
20.25 настоящего Кодекса, в отношении лица, не уплатившего административный
штраф.

Протокол об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи
20.25 настоящего Кодекса, в отношении лица, не уплатившего административный штраф
по делу об административном правонарушении, рассмотренному судьей, составляет
судебный пристав-исполнитель. Протокол об административном правонарушении,
предусмотренном частью 1 статьи 20.25 настоящего Кодекса, не составляется в
случае, указанном в примечании 1 к статье 20.25 настоящего Кодекса.

В соответствии с частью  3 статьи 30.1 и частью 1 статьи 30.3 Кодекса Российской
Федерации об административных правонарушениях постановление по делу об
административном правонарушении может быть обжаловано в вышестоящий орган,
вышестоящему должностному лицу либо в суд в течение 10 суток со дня вручения или
получения копии постановления.

По истечении  этого  срока  необжалованное  и  неопротестованное постановление
по  делу  об  административном  правонарушении   вступает в законную силу и
обращается к исполнению.

 

 

Врио заместителя руководителя управления                                                      
                               (…)



 

 

 

 


